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DBV Onlineunterricht 2024 — Grundlagen der Reizung

Lektion 10 — SA-Spriinge

SA-Spriinge

Beispiele Anforderungen
1 20-21 FL
Er6ffnung 2SA gleichméBige Verteilung (4/3/3/3, 4/4/3/2 oder 5/3/3/2 mit Ser
Unterfarbe)
nicht forcierend, prizise Eroffnung
2
Eroffnung 3SA stehende 7er Unterfarbe, keine Seiten-Ass oder —-Konig, keine 4er
Oberfarbe ,,Gambling*
3
Sprung in 2SA als Antwort 11-12 FL
1a — 2SA gleichméBige Verteilung
1o - 2SA 4er Oberfarbe auf der Einerstufe geht vor!
lv —258A Jacoby-Konvention beachten, wenn vereinbart
la —2SA Jacoby-Konvention beachten, wenn vereinbart
4
Sprung in 3SA als Antwort
14 —3SA 13-14 FL
gleichmiBige Verteilung
e —3SA 4er Oberfarbe auf der Einerstufe geht vor!
lv —3SA
la —3SA
5
Wiedergebot 2SA 18-19 FL

le —1o/lv/1n —
2SA

gleichmiBige Verteilung
Hebung und 4er Oberfarbe auf der Einerstufe gehen
vor!

le —1v/la —
2SA
6
Wiedergebot 2SA 15-17 FL
1v —1a& — gleichméiBige Verteilung
ISA e Wegen einer Ser Oberfarbe wurde nicht 1SA eroffnet!
lv —2&/2¢
2SA
1A —28/26/2%
2SA
7
Wiedergebot 3SA 18-19 FL
1v —1a& — gleichmiBige Verteilung
3SA e Wegen einer Ser Oberfarbe wurde nicht 1SA eroffnet!
lv —2&/2e
3SA

1A —2&/2¢/29
3SA
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Lektion 10 - Springein SA

Board 1 & KB5S
Teller Nord v AKDS8
Keiner in Gefahr ¢ A54
® A9G6
4 D1032 N 4 976
vy 9743 W o v 106
¢ D106 ¢ KBS8
& D10 Sl . KB872
asvaN 4 AB4
N 12333 v B52 6218
2 12333 49732 .
W - - - - - ® 543
West Nord Ost Sid
2SA Pass 3SA
Pass Pass Pass
3 SA von Nord
Ausspiel: & 7

N er6ffnet mit 21 FL und ausgegeglichenem Blatt 2 SA
(20-21 FL). S ohne Oberfarbe zu viert (sonst Stayman)
und 5 FL dazu reizt das Vollspiel. Der Alleinspieler hat 8
Sofortstiche (2in#,4inv, ¢ -Aund#-A). Nurin 4
gibt es durch einen gelungenen Schnitt auf 4 D eine
Chance, das Spiel zu gewinnen.

Board 2 4 653
Teiler Ost v A7
N-Sin Gefahr ¢ A542
& DB105
o AD10872 N & K9
v 84 w oM KDB62
¢+ D10 ¢ 963
& 843 S . AK2
aevaN 4 B4
N:g-oo vi0953 T
O --242 ¢ KB87Y 5
W--242 #976
West Nord Ost Sid
lv Pass
le Pass 25A Pass
44 alle passen
44 von West
Ausspiel: & D

Obeginntmit 1v, W zeigt min. 4er ¢ ab6 FL. 2SA ds
Rickgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und 15-18
FL, wegen einer 5er Oberfarbe hat O nicht 1 SA eroffnet.
Nun kann W mit 6er ¢ direkt dasVollspiel 44 ansagen,

dader Fit gesichert ist. Neben 2 ¢ -Stichen wird nur & A

verloren.

Board 3 « AD87
Teiler Sid v 632
O-W in Gefahr ¢ ADG6
& K84
4 10942 N & 65
v D95 W O v 10874
¢ 987 = ¢ B432
& B95 & D103
sasvaN * KB3
N 64466 v AKB 2
3 65466 4 k105 1
W----- & A762
West Nord Ost Sid
1
Pass ) Pass 2SA
Pass 6 SA alle passen
6 SA von Sud
Ausspiel: ¢ 9

Sbeginnt mit 1, N zeigt min. 4er 4 ab6 FL. 2SA als
Rickgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und 18-19
FL. Nun kann N mit 15 FL direkt 6 SA bieten, da kein Fit
vorhanden ist und 34 FL gesichert sind. Es gibt 2
Chancen auf den 12. Stich, # 3-3 oder ¥ -Schnitt zum

v B. Richtigist zuerst %.

EVI-Regel

Board 4 4 63
Teller West v K764
Allein Gefahr ¢ KDB109
& 52
& 109 N « DB2
v52 W O v ADBS8
¢ 32 = ¢ A654
&« AKDB643 & 109
e vaN o AK8754 o
————— v 1093
_____ 10 14
851115 ¢ 87 7
W51115 & 87
West Nord Ost Sid
3SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: ¢ K

W erdffnet 3 SA, stehende 7er # ohne Nebenwerte. O hat
Stopper in den Nebenfarben und Ubergang in . Also
sind 3 SA nicht zu schlagen, da 9 Stiche sicher sind (7
Stichein#, ¢ A und ¥ A). W kann noch um Uberstiche

kémpfen.



Lektion 10 - Springein SA

Board 5 &« AD632
Teiler Nord v KB106
N-Sin Gefahr ¢ D2
& D6
& 1054 N o B98
v 92 W O v A543
¢ 654 ¢ B1093
& K10983 S A A7
asvaN 2 K7
N 23434 v D87 31410
S 23434 s aks7 g
W ----- & B542
West Nord Ost Sid
1le Pass 3SA
ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: & 10

Board 6 o D542
Teiler Ost v A982
O-W in Gefahr ¢ 987
& B3
& K6 N o AB1098
vy D10 W O vy K76
¢ K32 ¢ AD4
& AD10942 EEEEE , (7
L Aeven 4 ;3543 .
----- v
_____ 14 17
O 65466 ¢ B1065 2
W65466/ & 865
West Nord Ost Sid
1e Pass
28 Pass 2SA Pass
4SA Pass 6 SA alle passen
6 SA von Ost
Ausspiel: ¢ B

14 zeigt min. Ser ¢ und 12-22 FL. Sreizt sofort 3 SA
und verspricht 13-14 FL, kein Fit in ¢ (exakt 2 Karten)
und keine 4 ¥ -Karten (sonst neue Unterfarbe auf der
Zweierstufe). N hat nun keinen Grund, ein Oberfarbspiel
ohne Fit anzustreben. 3 SA wird aufgrund des guinstigen

& -Standes erfllt.

2 SA zeigt 15-17(8) FL und ein ausgeglichenes Blatt. W
kann mit 16 FL zum Schlemm einladen, 4 SA ist ein
quantitatives Gebot. Mit 18 FL nimmt O diese Einladung
gerne an. 12 Stiche sind leicht zu erzielen, 6in#, 3in ¢,
2in 4 und ein entwickelbarer Stichin ¥ nach
Vertreilbung desv A.

Board 7 & 87
Teiler Sid vD2
Allein Gefahr ¢ AKD1094
& AK6
« B1096 N & 5432
v B1094 W O v 83
¢ 53 = ¢ B62
& 1087 & 9542
asvaN 4 AKD
N 67657 v AK765 '8
2 87657 4 87 10
W----- &« DB3
West Nord Ost Sid
lv
Pass 2¢ Pass 3SA
Pass 7SA alle passen
7 SA von Sid
Ausspiel: B

3 SA nach einer Oberfarberdffnung verspricht ein
ausgeglichenes Blatt mit 19-20 FL. N kann nun mit 20 FL
beguem Grof3schlemm ansagen. 15(!!!) Stiche sind
beliebig zu bekommen, 3in%®,6in¢,3inY und3ine4.

Board 8 & K9
Teiler West v 952
Keiner in Gefahr ¢ B1094
& K874
& A76 N & 1082
v AKD87 W O v B3
¢ D53 ¢ AK72
£ 109 Sl . A653
~evaN 4 DB543 .
No-ooo; viea .7,
O 24424 ¢+ 86 6
W24424 & DB?2
West Nord Ost Sid
lv Pass 2SA Pass
3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: & 4

1v zeigt 12-22 FL und min. 5 Kartenin ¥ . Oreizt 2 SA
und verspricht ein ausgeglichenes Blatt mit exakt 2 ¥ -
Karten (sonst Fit) und exakt 3 4 -Karten (sonst 1 4
bieten). Mit 16 FL und einem ebenfalls ausgeglichenen
Blatt bietet W 3 SA alsVollspiel. 10 Stiche sind sofort
sicher.



Lektion 10 - Springein SA

Board 9 & 87 Board 10 & K763
Teiler Nord v 43 Teiler Ost v B9
O-W in Gefahr ¢ AKDB1087 Allein Gefahr ¢ 10984
& 63 «#B93
& 10953 N 4 64 o B952 N « AD104
vy KD75 W O v B96 v A6 W O v KD5
¢+ 53 ¢+ 964 ¢ 763 ¢ B52
* 987 =B . KDB105 27652 Bl . AKD
asvaN *AKDB2 asvaN *8
N 17347 v A1082 0 N ----- v1087432 601
o ----- ¢ 2 18 042144 ¢ AKD 9
W o- - - - - & A42 W42144 & 1084
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
3SA Pass 7SA 2S5A Pass
alle passen 3& Pass 3e Pass
44 alle passen
7 SA von Nord 44 von Ost
Ausspiel: & K Ausspiel: ¢ A
N eroffnet 3 SA, stehende 7er ¢ ohne Nebenwerte. S O/W erreichen nach einer Stayman-Sequenz 44 . S spielt
kann erkennen, dassN ¢ hdlt, daer # A besitzt. Er kann ¢ A ausund kassiert 3 ¢ -Stiche. Es droht noch ein
13 Stiche z&hlen und erreicht seinen Partner mit ¢ 2. Also Verlierer in # . Dabei ist nur ein Ubergang zum Tisch
bietet er 7 SA. N kann nach dem Ausspiel sofort claimen. vorhanden, also muss der 4 -Schnitt sorgféltig geplant
werden: Zuerst ¢ 9 und danach ¢ B vorlegen. N halt
& Kxxx und O gewinnt.
Board 11 « B10 Board 12 4 1098
Teiler Sid v DB1093 Teiler West v B93
Keiner in Gefahr ¢ 65 N-Sin Gefahr ¢ DB2
& AB97 # 10875
& AK76 N 4 852 o K65 N o AD2
v 852 W O v AK v K86 W O v A54
¢ A2 = ¢+ DB10974 ¢ A84 = ¢ 7653
« KD42 % 83 «DB42 & K63
aevaN 4 D943 o 4 B743 .
N ----- v 764 vD1072
3 14133 ¢ K83 Pt e K109 Py
W?24133 & 1065 & AQ
West Nord Ost Sid
1SA" West Nord Ost Sid
Pass 3SA Pass Pass 1 Pass 3SA Pass
Pass Pass Pass
* Sofortauskunft * Sofortauskunft
3 SA von West 3 SA von Ost
Ausspiel: v D Ausspiel: v 2
O reizt auf die 1 SA-Eroffnung seines Partners sofort 3 O springt ohne 4er Oberfarbe und mit 13/14 FL direkt in
SA, Unterfarbtransfer ist hier nicht sinnvoll. W hat 4 3 SA. Nach Angriff von ¥ 2 gibt es 6 Sofortstiche (3in
Stiche in den Oberfarben und kann 5 Stiche in ¢ erzielen. 4. 2inv,1lin¢).3Stichemissenin & entwickelt
Um die Kommunikation aufrecht zu halten, ¢ klein zum werden. Dasist bei einer 3-3 Verteilung kein Problem,
¢ Aund¢ zur ¢ D. Mit v wird der Tisch wieder erreicht zur Sicherheit muss 2x # in Richtung # DB gespielt
und der Kontrakt ist erfillt. werden (Double # A bei O).
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[Event "Lektion 10 - Sprünge in SA"]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Lektion 2 Starke Eröffnungen auf der Zweierstufe</b>

}

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:KJ5.AKQ8.A54.A96 976.T6.KJ8.KJ872 A84.J52.9732.543 QT32.9743.QT6.QT"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{



N eröffnet mit 21 FL und ausgegeglichenem Blatt 2SA (20-21 FL). S ohne

Oberfarbe zu viert (sonst Stayman) und 5 FL dazu reizt das Vollspiel. Der

Alleinspieler hat 8 Sofortstiche (2 in \S, 4 in \H, \D-A und \C-A). Nur in \S

gibt es durch einen gelungenen Schnitt auf \SD eine Chance, das Spiel zu

gewinnen.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "99987999874444644446"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +400"]

[Auction "N"]

2NT Pass 3NT Pass

Pass Pass

[Play "E"]

C7 C3 CQ C6

C2 C4 CT CA

H6 HJ H3 H8

HT H5 H4 HK

S6 H2 H7 HQ

D8 D2 H9 HA

S7 SA S2 S5

S9 S4 S3 SJ

C8 S8 ST SK

DJ D3 D6 DA

CJ C5 DT C9

CK D7 DQ D4

DK D9 SQ D5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 9

N  D 8

N  C 7

S NT 9

S  S 9

S  H 9

S  D 8

S  C 7

E NT 4

E  S 4

E  H 4

E  D 4

E  C 6

W NT 4

W  S 4

W  H 4

W  D 4

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:K9.KQJ62.963.AK2 J4.T953.KJ87.976 AQT872.84.QT.843 653.A7.A542.QJT5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



O beginnt mit 1\H, W zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 2SA als Rückgebot zeigt jetzt

ein ausgeglichenes Blatt und 15-18 FL, wegen einer 5er Oberfarbe hat O nicht 1

SA eröffnet. Nun kann W mit 6er \S direkt das Vollspiel 4\S ansagen, da der Fit

gesichert ist. Neben 2\D-Stichen wird nur \CA verloren.

}

[BCFlags "9c"]

[DoubleDummyTricks "53586534868a8568a856"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Room "Open"]

[Score "EW +420"]

[Auction "E"]

1H Pass 1S Pass

2NT Pass 4S AP

[Play "N"]

CQ CA C6 C3

S3 SK S4 S2

S5 S9 SJ SQ

S6 D3 C7 SA

H7 HJ H3 H8

HA HK H5 H4

CJ CK C9 C4

C5 HQ H9 C8

D2 H2 HT S7

D4 D6 DJ DT

DA D9 D7 DQ

D5 C2 DK S8

CT H6 D8 ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  5

N  D  8

N  C  6

S NT  5

S  S  3

S  H  4

S  D  8

S  C  6

E NT  8

E  S 10

E  H  8

E  D  5

E  C  6

W NT  8

W  S 10

W  H  8

W  D  5

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KJ3.AKJ.KT5.A762 T942.Q95.987.J95 AQ87.632.AQ6.K84 65.T874.J432.QT3"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6NT"]

[Result "12"]

{S beginnt mit 1\C, N zeigt min. 4er \S ab 6 FL. 2SA als Rückgebot zeigt jetzt

ein ausgeglichenes Blatt und 18-19 FL. Nun kann N mit 15 FL direkt 6 SA bieten,

da kein Fit vorhanden ist und 34 FL gesichert sind. Es gibt 2 Chancen auf den

12. Stich, \C 3-3 oder \H-Schnitt zum \HB. Richtig ist zuerst \C. \n

<b>EVI-Regel</b>

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "ccaacccabc1132111321"]

[OptimumScore "NS 990"]

[ParContract "NS 6N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +990"]

[Auction "S"]

1C Pass 1S Pass

2NT Pass 6NT AP

[Play "W"]

D9 D6 D2 DK

C5 C8 CT C2

D7 DQ D3 D5

D8 DA D4 DT

C9 CK C3 C6

CJ C4 CQ CA

S2 H2 S5 C7

S4 S7 S6 SK

S9 S8 H4 SJ

ST SQ H7 S3

H5 SA H8 HJ

H9 H6 HT HK

HQ H3 DJ HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 10

N  D 10

N  C 12

S NT 12

S  S 12

S  H 10

S  D 11

S  C 12

E NT  1

E  S  1

E  H  3

E  D  2

E  C  1

W NT  1

W  S  1

W  H  3

W  D  2

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Alleinspiel und Reizung</b>\n

<b>Lektion 9</b>\n

<b>Die Eröffnung 3SA</b>

}

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:T9.52.32.AKQJ643 63.K764.KQJT9.52 QJ2.AQJ8.A654.T9 AK8754.T93.87.87"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result "10"]

{



W eröffnet 3SA, stehende 7er \C ohne Nebenwerte. O hat Stopper in den

Nebenfarben und Übergang in \C. Also sind 3SA nicht zu schlagen, da 9 Stiche

sicher sind (7 Stiche in \C, \DA und \HA). W kann noch um Überstiche kämpfen.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "2546224361b777bb777b"]

[OptimumScore "EW 660"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Room "Open"]

[Score "EW +630"]

[Auction "W"]

3NT AP

[Play "N"]

DK D4 D7 D2

DQ DA D8 D3

C2 CT C7 C3

C5 C9 C8 CJ

S3 D5 H3 CA

S6 D6 S4 CK

H4 H8 H9 CQ

D9 HJ S5 C6

H6 HQ S7 C4

H7 HA HT H2

DT SQ SK S9

DJ S2 SA ST

HK SJ S8 H5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  5

N  H  4

N  D  6

N  C  2

S NT  2

S  S  4

S  H  3

S  D  6

S  C  1

E NT 11

E  S  7

E  H  7

E  D  7

E  C 11

W NT 11

W  S  7

W  H  7

W  D  7

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AQ632.KJT6.Q2.Q6 J98.A543.JT93.A7 K7.Q87.AK87.J542 T54.92.654.KT983"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{



1\S zeigt min. 5er \S und 12-22 FL. S reizt sofort 3 SA und verspricht 13-14

FL, kein Fit in \S (exakt 2 Karten) und keine 4 \H-Karten (sonst neue

Unterfarbe auf der Zweierstufe). N hat nun keinen Grund, ein Oberfarbspiel ohne

Fit anzustreben. 3 SA wird aufgrund des günstigen \S-Standes erfüllt.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "a9a98a9a983234532345"]

[OptimumScore "NS 630"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Room "Open"]

[Score "NS +400"]

[Auction "N"]

1S Pass 3NT AP

[Play "W"]

CT C6 CA C2

CK CQ C7 C4

C8 H6 H3 CJ

S4 S2 S8 SK

S5 SA S9 S7

ST SQ SJ C5

H2 S6 H4 H7

D4 S3 H5 H8

D5 DQ D3 D7

D6 D2 D9 DK

C3 HT DT DA

C9 HJ DJ D8

H9 HK HA HQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  9

N  H 10

N  D  9

N  C  8

S NT 10

S  S  9

S  H 10

S  D  9

S  C  8

E NT  3

E  S  2

E  H  3

E  D  4

E  C  5

W NT  3

W  S  2

W  H  3

W  D  4

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AJT98.K76.AQ4.K7 73.J543.JT65.865 K6.QT.K32.AQT942 Q542.A982.987.J3"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6NT"]

[Result "12"]

{



2 SA zeigt 15-17(8) FL und ein ausgeglichenes Blatt. W kann mit 16 FL zum

Schlemm einladen, 4SA ist ein quantitatives Gebot. Mit 18 FL nimmt O diese

Einladung gerne an. 12 Stiche sind leicht zu erzielen, 6 in \C, 3 in \D, 2 in

\S und ein entwickelbarer Stich in \H nach Vertreibung des \HA.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "0132001320ccabcccabc"]

[OptimumScore "EW 1440"]

[ParContract "EW 6N="]

[Room "Open"]

[Score "EW +1440"]

[Auction "E"]

1S Pass 2C Pass

2NT Pass 4NT Pass

6NT AP

[Play "S"]

DJ D2 D7 DQ

C5 C2 C3 CK

C6 CQ CJ C7

H3 HQ HA H6

D5 DK D9 D4

C8 CA H2 S8

D6 CT D8 S9

S3 C9 S2 H7

H4 C4 H8 ST

S7 SK S4 SJ

H5 S6 S5 SA

HJ HT H9 HK

DT D3 SQ DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  1

N  H  3

N  D  2

N  C  0

S NT  0

S  S  1

S  H  3

S  D  2

S  C  0

E NT 12

E  S 12

E  H 10

E  D 11

E  C 12

W NT 12

W  S 12

W  H 10

W  D 11

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:AKQ.AK765.87.QJ3 JT96.JT94.53.T87 87.Q2.AKQT94.AK6 5432.83.J62.9542"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{



3SA nach einer Oberfarberöffnung verspricht ein ausgeglichenes Blatt mit 19-20

FL. N kann nun mit 20 FL bequem Großschlemm ansagen. 15(!!!) Stiche sind

beliebig zu bekommen, 3 in \C, 6 in \D, 3 in \H und 3 in \S.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "dbcdcdbcdc0110101101"]

[OptimumScore "NS 2220"]

[ParContract "NS 7N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +1520"]

[Auction "S"]

1H Pass 2D Pass

3NT Pass 7NT AP

[Play "W"]

SJ S7 S2 SQ

H4 HQ H3 H5

H9 H2 H8 HK

S6 S8 S3 SA

S9 D4 S4 SK

HT D9 C2 HA

C7 CA C4 C3

C8 CK C5 CJ

CT C6 C9 CQ

D3 DA D2 D8

D5 DK D6 D7

HJ DQ DJ H6

ST DT S5 H7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 11

N  H 12

N  D 13

N  C 12

S NT 13

S  S 11

S  H 12

S  D 13

S  C 12

E NT  0

E  S  1

E  H  1

E  D  0

E  C  1

W NT  0

W  S  1

W  H  1

W  D  0

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Reizung A </b>\n

<b>Lektion 3</b>\n

<b>Antworten auf Oberfarberöffnungen</b>

}

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:A76.AKQ87.Q53.T9 K9.952.JT94.K874 T82.J3.AK72.A653 QJ543.T64.86.QJ2"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{1\H zeigt 12-22 FL und min. 5 Karten in \H. O reizt 2 SA und verspricht ein

ausgeglichenes Blatt mit exakt 2 \H-Karten (sonst Fit) und exakt 3 \S-Karten

(sonst 1 \S bieten). Mit 16 FL und einem ebenfalls ausgeglichenen Blatt bietet

W 3 SA als Vollspiel. 10 Stiche sind sofort sicher.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "3523435234a8aa8a8aa8"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Room "Open"]

[Score "EW +400"]

[Auction "W"]

1H Pass 2NT Pass

3NT AP

[Play "S"]

S4 S6 SK S2

SJ SA S9 ST

H4 H7 H2 HJ

H6 HQ H5 H3

HT HK H9 S8

S3 HA C4 C3

D6 DQ D4 D2

D8 D3 D9 DK

S5 D5 DT DA

C2 C9 C7 CA

SQ CT DJ D7

CJ S7 CK C5

CQ H8 C8 C6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  5

N  H  2

N  D  3

N  C  4

S NT  3

S  S  5

S  H  2

S  D  3

S  C  4

E NT 10

E  S  8

E  H 10

E  D 10

E  C  8

W NT 10

W  S  8

W  H 10

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

{<b>Alleinspiel und Reizung</b>\n

<b>Lektion 9</b>\n

<b>Die Eröffnung 3SA</b>

}

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:87.43.AKQJT87.63 64.J96.964.KQJT5 AKQJ2.AT82.2.A42 T953.KQ75.53.987"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{



N eröffnet 3SA, stehende 7er \D ohne Nebenwerte. S kann erkennen, dass N \D

hält, da er \CA besitzt. Er kann 13 Stiche zählen und erreicht seinen Partner

mit \D2. Also bietet er 7SA. N kann nach dem Ausspiel sofort claimen.

}

[BCFlags "dc"]

[DoubleDummyTricks "da9d7da9d70040600406"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +2220"]

[Auction "N"]

3NT Pass 7NT AP

[Play "E"]

CK CA C7 C3

D4 D2 D3 DA

D6 C2 D5 DK

D9 C4 C8 DQ

S4 H2 S3 DJ

S6 H8 S5 DT

C5 HT S9 D8

H6 S2 ST D7

H9 SK C9 S8

HJ SA H5 S7

CT SQ H7 C6

CJ SJ HQ H3

CQ HA HK H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 10

N  H  9

N  D 13

N  C  7

S NT 13

S  S 10

S  H  9

S  D 13

S  C  7

E NT  0

E  S  0

E  H  4

E  D  0

E  C  6

W NT  0

W  S  0

W  H  4

W  D  0

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:AQT4.KQ5.J52.AKQ 8.T87432.AKQ.T84 J952.A6.763.7652 K763.J9.T984.J93"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



O/W erreichen nach einer Stayman-Sequenz 4\S. S spielt \DA aus und kassiert

3\D-Stiche. Es droht noch ein Verlierer in \S. Dabei ist nur ein Übergang zum

Tisch vorhanden, also muss der \S-Schnitt sorgfältig geplant werden: Zuerst \S9

und danach \SB vorlegen. N hält \SKxxx und O gewinnt.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "2365222652aa78aaa78a"]

[OptimumScore "EW 630"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Room "Open"]

[Score "EW +420"]

[Auction "E"]

2NT Pass 3C Pass

3S Pass 4S AP

[Play "S"]

DA D3 DT D2

DK D6 D4 D5

DQ D7 D8 DJ

C4 C2 CJ CQ

H4 HA H9 H5

S8 S9 S3 S4

H2 SJ S6 ST

H3 S2 S7 SQ

H7 S5 SK SA

H8 H6 HJ HK

HT C5 D9 HQ

CT C6 C3 CA

C8 C7 C9 CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  3

N  H  6

N  D  5

N  C  2

S NT  2

S  S  2

S  H  6

S  D  5

S  C  2

E NT 10

E  S 10

E  H  7

E  D  8

E  C 10

W NT 10

W  S 10

W  H  7

W  D  8

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:Q943.764.K83.T65 AK76.852.A2.KQ42 JT.QJT93.65.AJ97 852.AK.QJT974.83"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{O reizt auf die 1SA-Eröffnung seines Partners sofort 3 SA, Unterfarbtransfer

ist hier nicht sinnvoll. W hat 4 Stiche in den Oberfarben und kann 5 Stiche in

\D erzielen. Um die Kommunikation aufrecht zu halten, \D klein zum \DA und \D

zur \DD. Mit \H wird der Tisch wieder erreicht und der Kontrakt ist erfüllt.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "3363534635997a7997a8"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N="]

[Room "Open"]

[Score "EW +600"]

[Auction "S"]

1NT =*= Pass 3NT Pass

Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Play "N"]

HQ HK H4 H2

D5 D4 D3 DA

D6 DT DK D2

H9 HA H7 H5

C7 DQ D8 C2

C9 DJ C5 H8

CJ D9 C6 S6

ST D7 S3 C4

SJ S2 S4 SK

H3 S5 S9 SA

CA C3 CT CQ

HJ S8 H6 S7

HT C8 SQ CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  6

N  D  3

N  C  5

S NT  3

S  S  4

S  H  6

S  D  3

S  C  5

E NT  9

E  S  9

E  H  7

E  D 10

E  C  7

W NT  9

W  S  9

W  H  7

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:K65.K86.A84.QJ42 T98.J93.QJ2.T875 AQ2.A54.7653.K63 J743.QT72.KT9.A9"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result "9"]

{O springt ohne 4er Oberfarbe und mit 13/14 FL direkt in 3SA. Nach Angriff von

\H2 gibt es 6 Sofortstiche (3 in \S, 2 in \H, 1 in \D). 3 Stiche müssen in \C

entwickelt werden. Das ist bei einer 3-3 Verteilung kein Problem, zur

Sicherheit muss 2x \C in Richtung \CDB gespielt werden (Double \CA bei O).

}

[BCFlags "5c"]

[Room "Open"]

[Score "EW +400"]

[Auction "W"]

1C =*= Pass 3NT Pass

Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Play "S"]

H2 H6 HJ HA

C9 CJ C5 C3

S3 S5 S8 SQ

CA C2 C7 C6

HQ HK H3 H4

D9 C4 C8 CK

S4 S6 S9 SA

S7 SK ST S2

H7 CQ CT D3

DT DA D2 D5

HT H8 H9 H5

DK D4 DJ D6

SJ D8 DQ D7

�

